Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 29-01-2024

Esercizio 1. (10 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema

{iZMﬂ+w+y—1
y=—x(l+y)

al variare di p € [1,2].
Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema
&=y+y’
Y =€ —COST

(a) Nel caso ¢ = 0, disegnare il ritratto di fase e determinare a-limite e w-limite del punto

(w0, y0) = (0, (v5 — 1)1/2).

(b) Come varia il ritratto di fase per £ > 07

al variare di € € [0, +00).

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la famiglia di trasformazioni continue

1
Az, se x € [O,ﬁ},

f)\:{071]_>[051]7 f)\(CC):
AV1— 22, seme[ ,1}.

S

per valori del parametro A € [0, v/2].

(a) Discutere esistenza e stabilita dei punti fissi di f.
(b) Determinare l'espressione analitica di fZ per A € (1,v/2].
(c) Dimostrare che esiste A\g € (0,/2) tale che hyop(f) > 0 per ogni A € [Ag, V2).
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